
ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ
БОЙ



УСЛОВИЯ ИГРЫ
          Игра идет по типу «Морского боя». Играют 2 

команды. На поле 36 клеток, за ними спрятаны 10 
одноклеточных кораблей, оцененных от 1 до 5 
баллов. После каждого «выстрела» дается 
возможность ответить на один вопрос. Если ответ 
верный, то очки удваиваются. Если неверный, то 
засчитывается только то, что выбито. Если ход выпал 
на пустую клетку, то за правильный ответ 
засчитывается 1 балл, за неправильный – ничего.                         
Победитель определяется по наибольшему 
количеству набранных очков. 

         Свои ходы команда отмечает крестиком в таблице 
 (приложение), чтобы не было повторных «выстрелов» 

по одному и тому же квадрату, там же  записывается 
количество полученных очков.

         Кнопка «Домик» (слева) на игровом поле 
позволяет закончить игру.
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• М.В. Ломоносов 
придумал русский 
алфавит, создал 
грамматику или 
написал учебник по 
арифметике? 

• Грамматику.
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• Как правильно сказать «с двумястами 
пятью вариантами» или с «двести 
пятью вариантами»?

• С двумястами пятью вариантами
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• В слове «одеколон» есть осколок 
названия одного европейского города. 
Коломны, Лондона или Кельна?

            Кёльн
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• Сколько раз в предложении «Ваня все 
вспомнил» встречается звук В?

• Один раз
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• Какой месяц в народе называли и 
«лютень», и «бокогрей»?

• Февраль
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• Имя Павел с греческого переводится как 
«храбрый», «маленький» или 
«полезный»?

• Маленький



• Почему в слове «Одиннадцать» пишется НН, 
а в слове «двенадцать» - Н?

• ОДИННАДЦАТЬ- это числительное образовалось 
сращением слов "один на десяте" (то есть один 
свыше десяти).
 Это  и объясняет, почему из всех числительных 
этого ряда только 11 пишется с двумя Н.
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• В русском языке утиральником 
называли терку, носовой платок или 
полотенце?

• Полотенце 3



• Какое русское слово соответствует 
иностранному «кастинг»?

• Выбор, подбор.



• Сколько частей в слове 
«расположиться» - 4, 5 или 6?

• Шесть частей



• Лекция – лекционный, секция – секционный, 
милиция - ?

• Милиционный, ая, ое ( полит,истор.)
Прил. к милиция. Милиционная армия. Милиционная 

система.



• Сколько звуков в слове «якорь»?

• Пять звуков



• Если переводить с немецкого, то 
«бутерброд» - это хлеб с сыром, хлеб с 
маслом или хлеб с колбасой?

• Хлеб с маслом



• Как правильно сказать: «Он наша 
гордость» или «Он наша гордыня»?

• Он наша гордость.
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• Что интересного в словах  «Ася, молоко 
около мяса! И любит Сева вестибюли».

• Они читаются как слева направо, так и 
справа налево (палиндромы)
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• Назовите строку из таблицы умножения, 
которая имеет рифму.

• Пятью пять – двадцать пять
• Шестью шесть – тридцать шесть …



• Как правильно сказать: «Чехов был 
знаком с Толстым» или «с Толстовым»?

• С Толстым



• Сколько запятых нужно поставить в 
предложении «И лишь Вася и Паша 
знали это правило»?

• Ни одной
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• Перечислите все глаголы-исключения.

      Брить, стелить, зиждиться
         (относятся к 1 спр.)
      Видеть, обидеть, смотреть, ненавидеть, 

зависеть, терпеть, вертеть; слышать, дышать, 
гнать, держать (относятся ко 2 спр.) 
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• Сколько несклоняемых 
существительных во фразе: «Глядя в 
зеркало, он заметил,  что какаду сел на 
банку с кофе»?

• Два



• Какое из этих существительных 
мужского рода – шимпанзе, пенсне или 
какао?

• Шимпанзе



4

• «Ни богу свечка ни черту кочерга» - это 
пословица, фразеологизм или загадка?

• Фразеологизм
(Ничем не выделяющийся, посредственный человек)
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• В чем ошибка человека, который 
сказал, что на заводе «Трансмаш» 
много свободных вакансий?

• Лишнее слово свободных



• Какая пословица получится, если 
заменить все слова антонимами?

•  «2 новых врага хуже старого».

• Один старый друг лучше новых двух.
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• «В саду горит костер рябины красной» - 
это эпитет, олицетворение или 
метафора?

• Метафора
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• Не нарушены ли синтаксические нормы 
в предложении  «Возвращаясь домой, 
меня застиг дождь»?

• Нарушены. Правильно: «Возвращаясь 
домой, я попал под дождь».



• Слово «тьма» в древнерусском языке 
обозначало 1, 5 или 10 тысяч человек?

• 10 тысяч человек



• Какой падеж стоит на четвертом месте в 
системе падежных окончаний?

• Винительный



• Почему можно сказать «очень 
веселый», но нельзя сказать «очень 
фруктовый»?

• Со словом очень сочетаются 
качественные прилагательные, а 
прилагательное фруктовый 
относительное.
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• На какой слог падает ударение в слове 
«баловать»?

• На третий 1



• Верно ли утверждение: односоставные 
предложения всегда являются 
неполными?

• Нет
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• Слова «болотный» и «болотистый» - это 
паронимы, синонимы или антонимы?

• Паронимы
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• Интересно, почему мясо свиньи называют 
свининой, мясо барана – бараниной, 
кролика – крольчатиной, а мясо коровы –
не «коровятиной», а говядиной?

• Оказывается, слово это произошло от 
исчезнувшего  говядо, которым 
называли крупный рогатый скот.



• Каков смысл выражения
                                  быть начеку?

Быть наготове, настороже.



• На какой слог падает ударение в слове 
мизерный?

• На второй



• Являются ли модальные слова членами 
предложения?

• Нет




